

# VLTAVÍN



12/2011

Ročník dvacátýprvní  
cena 8,00 Kč

12. prosince 2011  
vychází každé

druhé pondělí v měsíci

1. číslo roku 2012

vyjde v pondělí 9. ledna

(uzávěrka čísla je v pondělí 2. ledna)

## Jaký byl rok 2011 v Týně nad Vltavou

V prvním povolebním roce nového zastupitelstva nás jako starosta města reprezentoval Mgr. Milan Šnorek (ODS), jako místostarostové ing. Ivo Machálek (Strana svobodných občanů) a František Němec (ČSSD). Tuto sestavu nezměnil ani návrh opozičních zastupitelů na prosincovém zastupitelstvu. Změna nastala v sestavě rady města, kdy řady radních opustil Jaroslav Bezpálec (Věci veřejné), o sedmém členovi rady se dosud vedou jednání. V zastupitelstvu města nastoupil po panu Jaroslavu Míkovi pan Rudolf Trecha, MUDr. Lázníčka nahradil pan ing. Jaroslav Brom.

Město fungovalo s příznivými hospodářskými výsledky. Bylo možné jednorázově splatit hypoteční úvěr, který byl využit pro financování na výstavbu 16 bytů v bytových domech v ulici Malostranská dle smlouvy z roku 2001. Realizovala se řada investičních akcí podpořených z grantových prostředků nebo i z rozpočtu města.

Školským zařízením zcela jistě prospěly stavební úpravy budov, nová okna má MŠ Hlinecká, střešní krytina byla vyměněna na budově základní školy Malá Strana. V areálu školy bylo obnoveno z grantové podpory Jihočeského kraje dopravní hřiště. V areálu ZŠ Hlinecká bylo vybudováno basketbalové hřiště.

Byla také dokončena druhá

etapa rekonstrukce ulice Pod Trať a přechod pro chodce v ulici Budějovické. Veřejné WC s celoročním provozem bylo nově vybudováno u městského hřbitova. Podarilo se rekonstruovat vytápění a vzduchotechniku na Poliklinice, bezporuchové vytápění tak snad získali i obyvatelé DPS Sakařova. Jednoznačně nejpříjemnější změnou pro cyklisty a bruslaře bylo vybudování a otevření první části Vltavské cyklostezky Týn nad Vltavou – Břeňy. Obyvatelé Hlineckého sídliště potěšila nová výjezdová komunikace a řada nových parkovacích míst.

Čtenáři určitě ocenili nově zrekonstruované, světlé a přívětivé prostory Městské knihovny.

Změny nastaly i v bývalém areálu kasáren, kde došlo k zahájení výstavby páteřní komunikace, k demolicí některých objektů a zároveň k rekonstrukcím některých stávajících budov. Chráněné dílny firmy Rumpold – T budou od prosince fungovat v upravených prostorech v této lokalitě.

Vltavotýnsko má již také svoji regionální značku, ta je od roku 2011 udělována řemeslným výrobkům, potravinářským, zemědělským a přírodním produktům a dále pak ubytovacím a stravovacím službám, na základě těchto certifikátů vznikl také Katalog výrobků a produktů certifikovaných regionální značkou.

Jednotliví výrobci se představili na Farmářských trzích, jejich prezentace bude probíhat na náměstí i v době adventu.

Od 1. září mají obyvatelé města Týn nad Vltavou možnost se přepravovat dalšími autobusovými spoji po městě, k dispozici je celkem 21 linek veřejné dopravy. Pro lepší informovanost o přepravních možnostech město zavedlo jednotný informační systém tzv. barevných linek za využití současných autobusových zastávek po městě.

Město také posílilo informování občanů o tištěné Radniční noviny a také o facebookové stránky města. Více aktualit a tiskových zpráv na internetových stránkách [www.tvn.cz](http://www.tvn.cz) publikuje vedení města prostřednic-

tvím pracovníků infocentra.

Městská policie bude mít od začátku roku 2012 již čtyři strážníky, bude umožněno střídání směn a pokrytí větších časových úseků například v nočních hodinách a také intenzivnější zajištění pořádku ve městě. V letošním roce na základě Veřejnoprávních smluv zajišťovala Městská policie svoji činnost i v obcích Všemyslice a Temelín. Strážníci v tomto roce získali větší kancelář v přímém radnice č.p. 37.

Město Týn nad Vltavou chce při přípravě územního plánu oslovit širokou veřejnost formou dotazníkového šetření. Cílem je zjistit podněty pro tvorbu nového územního plánu pro možné investiční aktivity v samotném

- dokončení na poslední straně -



## Rozhovor s...

**Petrem Cíchou, ředitelem firmy Rumpold-T, s.r.o.**

**Vaše firma se zabývá svozem separovaného odpadu ve městě. Můžete nám upřesnit tuto oblast vaší činnosti?**

Pro město Týn nad Vltavou svážíme tříděný odpad pravidelně podle smlouvy s městem. Minimální vývozy jsou nastaveny podle smlouvy: dvakrát měsíčně se vyváží kontejnery na plasty a na papír. Jednou měsíčně se sváží sklo a tetrapackové obaly. V některých lokalitách města jsou kontejnery plněny rychleji, zde musíme reagovat pružně. Samozřejmě reagujeme také na upozornění ze strany města nebo občanů. V Týně nad Vltavou se třídí kvalitně, vyříděný odpad je poměrně čistý a zvýšilo se jeho množství. Jsou určité stále ještě rezervy, je možné snížit objem komunálního odpadu důsledným rozlišováním druhů odpadu.

Vše ovlivňuje i počet kontejnerů na separovaný odpad a jejich umístění. O počtu a druhu kontejnerů i o lokalitě, kde se budou nacházet, rozhoduje město.

**Zimní období je náročné zejména z hlediska úklidu a údržby veřejných prostranství i svozu odpadu. Jak je nastaven systém údržby komunikací?**

Veřejná prostranství jsou uklízena pomocí strojů – zametání a je doplněna ručním úklidem stanovených lokalit. Rozsah úklidu veřejných

prostranství i zimní údržba je specifikována ve smlouvě s městem. Jsou zde přesně uvedeny konkrétní komunikace včetně nejvíce frekventovaných chodníků, které mají být udržovány. V zimním období platí pravidlo pro prohrnování sněhu a posypu, které zohledňuje nejdůležitější a nejvíce užívané části města. Proto se postupuje vždy od středu města do jeho okrajů, přednostně jsou upraveny komunikace vedoucí k důležitým cílům: poliklinika, policie, hlavní trasy z centra, např. k sídlístím.

Zimní údržba je velmi náročná na pracovníky, techniku s ohledem na podmínky a zejména průjezdnost udržovaných tras. Pracovníci mají noční služby za velmi náročných pracovních podmínek. Velké potíže nám dělají úzké ulice, které bývají často zaplněny parkujícími auty. Stává se nám, že některé části města vůbec nelze projet, ať už kvůli úzkým chodníkům, nebo zaparkovaným vozidlům. Pokud úsekem neprojde ani multifákra, pak musí nastoupit ruční údržba, která je dostupná později a je pracnější.

**Jsou nějaké změny ve vánočním svozu odpadu?**

Svoz komunálního odpadu zajišťuje firma Rumpold Praha, s.r.o., provozovna Tábor ve stejných intervalech jako během roku tj. velké kontejnery úterý a v pátek, malé popelové nádoby vždy ve středu. Nepořádek okolo kontejnerů na sídlístích a další odpad sváží o dnech volna naše firma Rumpold-T, s.r.o. ihned po Středním dnu, tj. ve svátky vánoční, stejně tak úklid centra města po Silvestru je prováděn hned na Nový

rok - 1. ledna. Podle potřeby odvážíme během ledna i vánoční stromky, ty svážíme na kompostárnu do Jarošovic.

**Do úklidu města je zapojena i pracovní skupina zřízená městem, jejíž mzdu hradí Úřad práce. Jak je organizována její činnost?**

Skupina pěti pracovníků má na starost zejména úklid Hlineckého sídliště. Pravidelně jim zadáváme rozsah úkolů a společně s kolegy provádíme následně kontrolu jejich činnosti. Tato skupina pracuje na zkrácený pracovní úvazek s minimální mzdou. Jejich pracovní náplní je zejména ruční úklid veřejných prostranství, sběr odpadků a jsou zapojeni i do zimního úklidu. Podle potřeb dělají další práce pro město – stěhovací práce v příspěvkových organizacích města, pomoc při akcích města. Jejich zařazení do pracovního procesu má i sociální aspekt. Už to, že opravdu každé ráno jdou do práce a snaží se o zapojení do pracovního procesu, je velmi pozitivní.

**Chráněné dílny Rumpoldu – T, s.r.o. zahájily provoz v areálu bývalých kasáren. Plánujete stěhování celé firmy?**

Rádi bychom během dalších let vybudovali celé zázemí pro firmu Rumpold-T, s.r.o., současné prostory jsou příliš stísněné. Zatím se podařilo pro chráněné dílny v areálu bývalých kasáren vytvořit prostor pro recyklaci vyřazených elektrospotřebičů (monitory, televize, tiskárny). Rumpold Praha s.r.o. zde bude v další hale zpracovávat vyřazená chladicí zařízení, jako jsou lednice a mrazáky.

- dokončení na poslední straně -

## Jaký byl rok 2011 v Týně nad Vltavou

- dokončení z první strany -

městě i v jeho jednotlivých místních částech. Důležité bude i dotazování na sídliště, které pomůže odhalit nápadu pro jejich budoucí revitalizaci.

Kulturní akce se ve městě v letošním roce nesly v duchu spolupráce města a jednotlivých spolků. Úspěšným výsledkem společného úsilí všech subjektů byly Městské slavnosti v historickém stylu věnované loutkáři Matěji Kopeckému. Velkou návštěvností je tradičně doprovázena Muzejní noc i vernisáž Vltavotýnských výtvarných dvorků. Mimořádný úspěch mělo Mistrovství ČR v moderní magii konané ve vltavotýnské Sokolovně. Velmi příjemné byly adventní akce – Zvonkový průvod, rozsvícení vánočního stromu na náměstí doprovázené kulturními vystoupeními a s vánočním trhem. Nádhernou atmosféru měla i večerní prohlídka vánočně vyzdobeného muzea.

Divadelní soubor Vltavan obdržel v letošním roce dar od Nadace ČEZ v hodnotě 500 tisíc Kč na rekonstrukci otáčivého hlediště. Diváci se tak mohou těšit na zejména nová sedadla, ale byla vyměněna také elektroinstalace a je plánována oprava další dřevěné části hlediště v místě sedadel.

Sociální služby ve městě se stále rozvíjejí. Byla zahájena aktualizace Komunitního plánu sociálních služeb se zřetelem na všechny důležité sociální služby ve městě. Plánuje se příprava studie, která by měla doplnit informace o možném rozšíření sociálních služeb pro seniory v Týně nad Vltavou. Byl připraven a schválen příspěvkový program města, v rámci kterého mohou organizace od roku 2012 žádat podporu na projekty pomáhající znevýhodněným obyvatelům (dětem, seniorům, lidem s postižením, atd.). V praxi také začal fungovat příspěvkový program pro poskytovatele pečovatelské služby tak, aby byly zajištěny stejné podmínky pro poskytovatele v mikroregionu.

Domov sv. Anežky obdržel významné ocenění „Cenu kvality za poskytování sociálních služeb“. Jeho letošní aktivity byly početné, od realizace projektu rádia Radiátor přes 5. etapu projektu Na společné cestě, vytvoření loga pro Radniční noviny, výtvarné účasti na kalendáři ČEZ, zisk regionální značky na výrobky až po prosincovou výtvarnou výstavu v Městské galerii.

Dařilo se i Farní charitě, zvyšuje se počet klientů, bylo zakoupeno nové vozidlo pro pečovatelskou službu. Nízkooprahové zařízení Bongo využívá pro práci se svými klienty větší a lépe vybavený prostor ve Společenském domě na Hlinkách. Občanská poradna rozšířila poradenství i v obcích Neznašov a Chrástany. Začala fungovat poradenská a krizová služba Farní charity pro obyvatele DPS v Týně nad Vltavou.

V březnu 2011 proběhlo sčítání lidu, zveřejnění předběžných výsledků sčítání je plánováno na konec 4. čtvrtletí 2011, tj. v tomto časovém období budeme moci zjistit také podrobné informace o demografických údajích našeho města.

Ke dni uzávěrky Vltavínu (5. 12. 2011) mělo město Týn nad Vltavou podle Evidence obyvatel MěÚ celkem 8208 obyvatel, z toho platný trvalý pobyt mělo 8130 obyvatel české státní příslušnosti, 19 cizinců ze zemí EU a 59 cizinců mimo země Evropské unie.

### Jaký bude další vývoj dění ve městě?

Správnou a kompletní odpověď nám dají až události roku 2012. Určitě v příštím roce proběhne řada zajímavých kulturních a sportovních akcí. V souvislosti s výročí Sdružené obce Baráčeků Vitoraz budou Vltavotýnské slavnosti zaměřeny v návaznosti na tyto oslavy včetně výstavy v Městském muzeu. Otáčivé hlediště by se mělo v létě roztočit ve svém nově získaném vzhledu s dalšími novými divadelními tituly.

Město by do budoucna chtělo pokračovat v zateplování budov v majetku města – Polikliniky, DPS Zámecká, atd. V oblasti dalších důležitých investic by se měly opravovat chodníky a další komunikace, rekonstrukce čeká KD Předčice. Bude probíhat projektová příprava sportovního plaveckého areálu v návaznostech na rekreaci infrastrukturu (parkování, doplňková sportoviště). Také by se měla upravit zeleň v areálu hlineckých nádrží a připravit jejich revitalizace. Snad se podaří připravit projekt na úpravu vstupu do Městského muzea a návrh úpravy a modernizace expozic. Doufáme, že bude úspěšný grant na realizaci 2. etapy Vltavské cyklostezky, aby bylo možné uskutečnit cyklistické spojení z Českých Budějovic přes Hlubokou a Purkarec do Týna nad Vltavou.

Z aktivit, které nelze projektovat, ale pouze uskutečňovat, by bylo krásné, pokud by město zůstávalo čisté a udržované a abychom se všichni, pokud je to možné, podíleli na jeho rozvoji.

jk

## Rozhovor s...

**Petrem Cíchou,**  
ředitelem firmy Rumpold-T, s.r.o.

- dokončení z první strany -

### Historie firmy Rumpold-T

Firma byla založena na podzim roku 1999, majetkově je v 50% vlastnictví města, 50% podíl má ve firmě Rumpold Praha, s.r.o. (tj. dva společníci se stejným majetkovým podílem).

Společnosti měla při svém založení 6 zaměstnanců a v roce 2010 má kmenových 20.

V roce 2001 byla založena dceřiná společnost Rumpold-T – chráněná dílna.

### Cinnost firmy

Pro město Týn nad Vltavou na základě smluv vykonává firma následující činnosti:

Provoz sběrného dvora  
Nakládání se separovaným odpadem ve městě – zabezpečení, svoz, atd.

Údržba veřejné zeleně  
Údržba veřejných prostranství  
Provoz hřbitova  
Svoz odpadu z chatových oblastí  
Svoz odpadkových košů

Údržba veřejného osvětlení  
Provoz a údržba kašny a pítek na Horním Brašově a u OD Bety  
Provoz záchytného zařízení pro toulavé psy

Provoz veřejných WC  
Další činnosti podle objednávek města nebo dle výběrových řízení, celkem tvoří zakázky pro město až polovinu z celkových aktivit firmy.

Přibližně 50% činností vykonávaných firmou Rumpold-T jsou realizovány pro další subjekty.

## Zvonkový průvod letos již popáté

Pravidelně první adventní neděle se koná v našem městě Zvonkový průvod spojený s kulturními vystoupeními a rozsvícením vánočního stromu i vánoční výzdoby ve městě. Akce Zvonkového průvodu navazuje na myšlenku Jihočeského pohádkového království uskutečnit podobné průvody v různých jihočeských městech, ale náš vltavotýnský je specifický a raritní nejen hojnou účastí veřejnosti, ale i zapojením mnoha ochotných a aktivních lidí. Hlavními organizátory jsou ve spolupráci s městem pracovníci Městského domu dětí a mládeže. Samozřejmě by akce neproběhla tak úspěšně bez pomoci dalších městských organizací, vltavotýnských spolků a řady dobrovolníků.

Ukázal se jako velmi užitečný nápad vydání Katalogu výrobků a produktů certifikovaných regionální značkou, jednotliví výrobci byli osloveni k účasti na náměstí a úspěšně se zapojili. Prvním rokem bylo možné využít nové dřevěné stánky, které dokreslily sváteční atmosféru tradičního trhu na náměstí. P. Marek Donnerstag požel nal adventní věnce, zpěvem potěšilo Občanské sdružení Nuzický zvonek a krásným vánočním koncertem Zestový orchestr, vše bylo doplněno k osvětlením i účastníky průvodu z baráčekého spolku Vitoraz společně s dětmi. Nejmladší účastníci přivolali svým zvoněním rozsvícení stromku na náměstí. Nádherný večer v muzeu završil příjemnou první adventní neděli. „Pokud budete chtít vidět obrazový záznam z této akce, podívejte se na facebook MěDDM a jeho webové stránky“, říká Martina Rečková, která má organizační stránku průvodu na starosti. Společně s celým týmem pracovníků MěDDM připravuje pravidelně celou akci již od začátku října.



jk

Poděkování Městského muzea patří panu Pavlu Procházkovi za krásné zahájení muzejního večera.

### Představte si,

#### že jste zastupitelé nebo úředníci našeho města...

Během jednání zastupitelstva mohou občané klást jednotlivým zastupitelům otázky. Sami zastupitelé diskutují a dotazují se členů rady města a úředníků města.

Zde je ukázka dotazů a diskusních témat, na které museli všichni zodpovědní činitelé odpovídat na zasedání zastupitelstva 1. 12. 2011.

Pokuste si společně s nimi prožít situaci, při které musíte najít správnou odpověď a seriózně všechny problémy vyřešit.

*Kdo bude radním, když je stále jedno místo v radě volné?*

*Jak by mělo MCKV více získávat granty?*

*Kinosál Sokolovny není v letních měsících klimatizován. Jak vyřešit provozování kina v horkých letních měsících?*

*Bude opravena cesta směrem ke sběrnému dvoru Liškárna?*

*Kde by měla být konána zastupitelstva při velké účasti občanů?*

*Kdy bude zveřejněna cena vodného a stočného a ceny za teplo pro příští rok?*

*Jak je koncipována smlouva s firmou MANE, která provozuje betonárku a buduje v bývalých kasárnách obytnou čtvrť?*

*Proč bylo z projektu Oranžový rok financováno osvětlení ve Sportovní hale?*

*Co přinese výstavba JETE obyvatelům Týna?*

*Je možné, aby bylo teplo dodávané do města z JETE levnější?*

*Žádalo město o finanční prostředky z Nadace ČEZ? Na jaké projekty a v jaké finanční výši?*

*Proč jsou u výjezdu z Hlinek poškozeny patníky? Bude upraveno okolí výjezdu - dešťová strouha, osvětlení?*

*Bude řešeno parkování na Hlinkách? Výjezdy u domů by měly být volné...*

*Jaké projekty byly realizovány pro obyvatele sídliště Hlinky?*

*Jak je realizováno předcházení vandalismu i řešení situace nadměrného hluku na Hlinkách?*

*Bude ve městě kamerový systém?*

*Kontroluje někdo úklid ve městě?*

*Proč město po roce 2002 neobnovilo veřejné koupaliště na Malé Straně?*

Jak se s takto náročnými problémy vyrovnali naši volení zástupci nebo úředníci města? To je možné vyhledat v zpravu ZM, který bude zveřejněn po jeho ověření ověřovateli zápisu na [www.tnv.cz](http://www.tnv.cz), popřípadě odpovědi na některá důležitá témata budou zveřejněna na stránkách příštích vydání Vltavínu.

jk

### Tanec a taneční kurzy

na otázky k prosincovému tématu odpovídali taneční mistři

Jana a Václav Zachovi

#### Jaký význam mají klasické taneční kurzy?

Taneční kurz patří k základnímu společenskému vzdělání. Je to nejen příležitost se naučit tančit a pohybovat ve společnosti, je to možnost se dobře obléci, seznámit se se základy etikety, poznat jiné lidi a vlastně i své spolužáky v jiném prostředí, než je škola. V době počítačů, dlouhého sezóní ve škole i doma je to užitečná a přínosná forma pohybu.

Taneční lekce jsou v Evropě a ve světě unikátní. Pouze v naší republice a na Slovensku se mládež před „úvedením do společnosti“ učí tímto organizovaným způsobem tančit. V omezené míře existují taneční hodiny v Rakousku a Německu, probíhají v rámci školní výuky v tělocvičnách.

Jsmo velice rádi, že Městský dům kultury Sokolovna uspořádal tyto taneční kurzy a my v nich můžeme učit. Tanec je náš velký koníček, rádi předáme vše, co umíme ostatním milovníkům tohoto druhu pohybu

#### Co obsahují jednotlivé taneční lekce?

Základem je výuka tance, ale důležitou součástí je i vytvoření určitých návyků: správnému držení těla, umět se oblékat pro různé příležitosti, komunikaci s partnerem, partnerkou, umět požádat o tanec, atd.

Součástí jedné z lekcí jsou základy stolování. Nemyslíme si, že by se někdo neuměl najíst, nebo použít příbor. Většinou jsme zvyklí na klasické stolování, ale s rautem mnoho z nás nepříjde do styku. Máme vždy připravenou bohatou a nápaditou tabuli. Musíme velmi ocenit restauraci v Sokolovně, jsou velmi šikovni, jídlo je chutné a krásně upravené. Právě tento druh stolování je pro výuku náročný, protože se jídlo konzumuje ve stoje. Je také nutné udržovat konverzaci s ostatními. Učíme se, jak si vzít jen přiměřené porce, jak používat překládací příbor, jak který druh pokrmů jíst. Vždy jsme rádi, když se účastníci kurzu ptají, vyjadřují tím zájem, učí se komunikačním dovednostem. Naše zkušenosti ukazují, že i mnozí dospělí by takovou lekci stolování mnohdy potřebovali.

#### Mají taneční kurzy své místo i v současné době, lze využít ve společnosti i jiné tance, než je například valčík a polka?

V dospělosti má člověk řadu příležitostí jak se zapojit do společenského života, reprezentovat sám sebe. Rada lidí se stane úspěšnými osobnostmi ve své kariéře, jako např. manažeři nebo ředitelé firem se potřebují účastnit plesů a firemních akcí, kde je nutné umět tančit. V soukromém životě jsou další události jako svatby, oslavy, setkání s přáteli na plesech, je potřeba si zatančit s rodinnými příslušníky, vyvat maminku, babičku k tanci. Mnoho lidí má partnera, který rád tančí, a z lásky k němu se pak tanci více věnují. V každém případě je to zdravý způsob pohybu, který posiluje srdeční činnost a snad i partnerské vztahy.

Přichází doba, kdy se vrací opět klasické tance, tančí se nejen polka a valčík, ale i tango, jive, waltz, ča-ča. Lidé již nechtějí pouze přešlapovat „na kroužku“. V tanečních kurzech hrajeme populární hudbu, absolventi se naučí najít si jednotlivé rytmy, poznat je a jsou pak schopni i na ně tančit. S radostí se pak baví, užívají si i jiné tance, než na diskotékách.

#### Co je pro vás základem výuky tance?

Snažíme se, aby účastníci kurzu zvládli kroky všech vyučovaných tanců

a pochopili jejich charakter. Velmi důležité je, aby měli z tance radost. Jako jedni z mála učíme v základních kurzech otáčku vpravo a vlevo do waltzu. Učíme standardní a latinskoamerické tance, country i moderní tance, ale třeba i čardás, rokenrol nebo kankán. Podporujeme tradiční výuku, jsme ještě „stará škola“, dbáme na správné společenské oblékání účastníků kurzů. Jsme rádi, když dámy mají vhodnou obuv na podpatku, pánové oblek s košilí s dlouhými rukávy, vázankou nebo motýlkem. Neměly by chybět černé ponožky a kvalitní šněrovací boty.

Na závěrečné lekci dámy předávají partnerovi vyšívaný kapesníček s monogramem a pánové květinu jako poděkování za společně strávené večery.

#### Může se naučit tančit každý?

Tančit může více či méně každý, důležité je, aby chtěl, měl zájem, měl rád hudbu. Učitel musí vědět, jak srozumitelně vysvětlovat, názorně ukazovat, předvádět obtížné části jednotlivých kroků, učit správný postoj, motivovat k prožívání tance. Snažíme se naše žáky chápat, mít k nim pozitivní vztah, těší nás jejich úsměvy, když se jim daří.

#### V Týně nad Vltavou jste rozšířili výuku i o taneční kurzy pro dospělé. Jak probíhají tyto kurzy, pro koho jsou určeny?

Kurzy jsou určeny pro všechny, kdo si chtějí zpříjemnit večer něčím jiným, než televizí, něco se naučit a hlavně chtějí být spolu. Taneční lekce nejsou omezeny žádným věkem.

Velmi mile nás překvapil velký zájem. V současné době proběhla již třetí série tanečních pro dospělé. Začali jsme v roce 2010 na podzim, část absolventů s námi pokračovala i v zimním návazném kurzu.

Od září jsme měli další kurz tanečních pro dospělé, jehož se účastnilo více než třicet párů. Máme část stabilních párů, které využívají možnosti si příjemně zatančit, oživit si některé kroky a naučit se také něco nového. Přišly však i páry, které z nějakého důvodu nikdy netančily a chtěly by se to naučit. Vyučujeme základní kroky jednotlivých tanců, ale i něco navíc. Cílem je, aby to, co se frekventanti naučí, mohli kdykoliv při tanci využít, aby je to bavilo, aby se naučili správně se pohybovat a dobře při tanci vypadat. Jde o to strávit příjemný večer ve společnosti přátel nebo známých. Snažíme se vybrat příjemnou a srozumitelnou hudbu. Zajímavé je, že se na parketu scházejí lidé různého věku, zaměstnání, pracovních pozic. Přesto se vytváří nádherná atmosféra, kdy všichni stejně prožívají radost z pohybu a mohou zapomenout na denní starosti. A my vlastně ožíváme s nimi.

Určitě by bylo možné zorganizovat i taneční večery, pro všechny, kteří si chtějí zatančit, kde by se mohly střídát různé druhy rytmů a tanců. Například jednou za dva měsíce nebo podle zájmu. Tento druh zábavy je užitečný pro udržování kondice a je to i prevence stárnutí.

Od 6. ledna 2012 bude pokračovat další kurz. Zveme tedy i ty, kteří se zatím ještě neodvážili mezi nás přijít.

#### Jaká máte plány do budoucna?

Víme, že Týňáci rádi tančí, a proto bychom byli rádi, aby naši žáci zužitkovali to, co se v tanečních lekcích naučili, tančili s nadšením a ukázali, že umí něco víc, než ostatní.

Budeme šťastni, pokud bude stále dost zájemců o to naše tancování, neboť i nám tanec pomáhá k udržování kondice, jsme rádi mezi lidmi.

Závěrem bychom rádi poděkovali Městskému domu kultury Sokolovna a všem jeho zaměstnancům za dobrou spolupráci a precizní přípravu sálu.

Do nového roku 2012 přejeme všem obyvatelům Týna hodně zdraví, pevné nervy a někdy při tanci na shledanou.

## Význam jaderných elektráren dál poroste



**Česko, ale i další evropské země v listopadu opakovaně trápil smog, už vám, jako řediteli temelínské elektrárny, dal někdo najevo svůj dík za to, že k němu nepřispíváte?**

Přímou ne, to bychom chtěli přlíš, ale nepřímo podporu cítím. Projevuje se třeba v průzkumech veřejného mínění v našem okolí. Přes sedmdesát procent lidí z našeho okolí je přesvědčeno, že Temelín je bezpečný. A dvě třetiny místních jednoznačně podporují dostavbu. Tady cítím, že lidé oceňují všechny výhody, které jim naše elektrárna přináší.

#### Ty výsledky jsou hodně přesvědčivé. Byl to jediný průzkum, nebo jde o trend?

Jde rozhodně o trend. Citoval jsem letošní průzkum společnosti STEM, ale nedávno zveřejnila výsledky dvouletého nezávislého výzkumu veřejného mínění i společnost Factum a ta čísla jsou velmi podobná. Paní Dana Drábová, předsedkyně SÚJB, ty výsledky interpretuje tak, že Češi v sobě stále nesou základy technického vzdělání, že jsou schopni porozumět systému výroby elektřiny a spočítat si, jaké zdroje jsou pro tuto zemi vhodné a výhodné. A že Češi rozumí pojmu

energetická bezpečnost a samostatnost. A pokud tomu tak je, tak jsem na to hrdý.

#### Hovoříte o energetické bezpečnosti. Jak se to ale dotýká konkrétně Vás - tedy Temelína?

Docela zásadně. My jsme ti, kteří tvoří základ soustavy. Odborně říkáme, že zajišťujeme tzv. base load, tedy základní zatížení. To je ta elektrárna, kterou má každý stále v zásuvce, ať je léto, zima, sucho, noc, den nebo třeba padají trakaře. Kromě toho, že její dodávky musí být stabilní, měly by taky být co možná nejlevnější a nejničistší. A my děláme všechno pro to, abychom ji dodali maximum.

#### Budme tedy konkrétní, co pro to můžete udělat v jaderné elektrárně, která by měla běžet prakticky pořád?

Pořád běžet nemůžeme, jednou za rok musíme vyměnit část paliva a provést velmi důkladné kontroly, ale tohle všechno plánujeme do doby, kdy za nás existuje náhrada. Ale z těch konkrétních opatření – rozhodli jsme se třeba ještě v létě odstavit na několik dnů druhý blok a utěsnit drobnou netěsnost v generátoru. Nebylo to nutné, pravděpodobně by to počkalo do dlouhodobě plánova-

né odstávky, my jsme ale nechtěli riskovat zastavení výroby v zimě.

#### Bliží se konec roku, už máte plány na ten příští?

Chceme zvládnout odstávky spojené s výměnou paliva a kontrolami. Pokud se nám to podaří, věřím že příští rok vyrobíme 15 miliard kWh elektřiny. A rozhodně chceme být dál dobrým sousedem lidem v našem okolí. Takže budeme pokračovat v podpoře společných projektů jak v Týně, tak i v dalších obcích se kterými dlouhodobě spolupracujeme. A co se týká nejbližších plánů – těším se na kapra, klid a rodinu. A totž chci popřát všem čtenářům Vltavínu. Klidné Vánoce a šťastný a úspěšný rok 2012!

**Ing. Miloš Štěpanovský (54 let) je absolventem strojní fakulty ČVUT. V energetické společnosti ČEZ pracuje od roku 1982. Začínal v Jaderné elektrárně Dukovany mimo jiné jako operátor, vedoucí bloku, dispečer či náměstek údržby zařízení. Od ledna 2004 byl ředitelem sekce Výroba elektrárny Dukovany, v roce 2005 přešel na pozici ředitele sekce Správa jaderných elektráren. Od prosince 2007 je ředitelem Jaderné elektrárny Temelín.**

„Význam jaderných elektráren jako levných, čistých a stabilních zdrojů elektřiny dál vzrůstá“, říká o situaci v evropské energetice ředitel Jaderné elektrárny Temelín Štěpanovský. Energetici se teď intenzivně připravují na nejbližší měsíce, kdy v přenosových sítích bude chybět elektřina z odstavených německých bloků a zároveň rapidně klesá výkon fotovoltaických elektráren.

# ODPADOVÝ SLOUPEK ... aneb Co o odpadech možná nevíte

## Díl 7. Bioodpady

\* Bioodpady tvoří více než 30 % komunálního odpadu. Ročně je tak v Jihočeském kraji na skládky odvezeno téměř 41 000 tun odpadu, který by šlo relativně jednoduše recyklovat.

\* Tento odpad lze relativně snadno zkompostovat a přeměnit jej tak na hnojivo. Proto nás předpisy směřují ke třídění a využití bioodpadu – ulehčí se tak skládkám a mimo jiné se i sníží produkce skleníkových plynů, tj. metanu a CO<sub>2</sub>. Podle legislativy musí být množství bioodpadů ukládaných na skládky sníženo do roku 2020 o 65 % oproti stavu z roku 1995.

\* Nejjednodušším způsobem zpracování bioodpadu zůstává alespoň u domácích v rodinných domcích kompostování přímo na vlastní zahradě na otevřeném kompostišti, kde kompost uzraje za přibližně 1 až 2 roky, nebo pomocí kompostéru, ve kterém kompost vznikne již během tří měsíců.

\* Některá města a obce již tuto problematiku řeší pomocí komunálních kompostáren. V těchto řízených zařízeních je kompostování mnohem rychlejší než na zahradě, kompost zde vznikne už na několik týdnů. V kompostárnách jsou zpracovávány především bioodpady z údržby obecní zeleně a ze zahrádek.

\* Starosti má také většina provozovatelů kuchyní, jídelen a restaurací. Ti již nesmí z veterinárních důvodů dávat zbytky jídel na zkrmování hospodářským zvířatům a musí tyto odpady předávat specializovaným firmám. V budoucnu bude problém mokrych bioodpadů řešen hlavně prostřednictvím bioplynových stanic, což jsou průmyslová zařízení, ve kterých dochází k rozložení organických látek na stabilizovanou hmotu a plyn metan, který se jímá a využívá v kogeneračních jednotkách k výrobě tepla a elektřiny.

Zdroj: www.jihoceske-trideni.cz

Bc. Hana Nováková DiS, odbor životního prostředí

## O čem také psal Vltavín před osmdesáti lety...

/vybrala M. Opluštilová/

Co se chystá – silvestrovské zprávy. Poněvadž se zjistilo, že v ulici za Husovou kaplí bují podzemní vodní prameny, bylo rozhodnuto, že veškeré příští stavby domů mohou se provádět jen na dubových kůlech, aby tím byla zajištěna bezpečnost občanstva. Aby mohla být frekvence usnadněna, budou do této ulice dány dvě lodice k převážení. Tyto vodní stavby vyžadají si značných finančních nákladů, počítá se však s tím, že naše město bude mít alespoň kus Benátek a časté návštěvy hostů nebudou vzácností. Bude to krásné, až v jarních a letních měsících ve vodní čtvrti objeví se na vodě světoznámé benátské lodice, ověšené lampiony, v jejichž matném ozáření budou pukatí zamílaná srdéčka. Tím se ovšem stane, že příští benátské noci budou pořádány výhradně ve vodní čtvrti. Čistý výnos věnován bude - aby rybáři nebyli ošizeni - pro zakoupení další násady štik, línů a kaprů. V nejbližších dnech bude vypsan konkurs na dva řádné převozníky. - Tak vida, občané týňští budou mít Benátky doma a nebudou musiti jezdit do Itálie!

Před nedávnou dobou bylo naše historické město pobouřeno zprávou, že se vyskytla v našem městě nějaká společnost, která chce našim početným občanům urvat noc. Připravila si již celé vydání časopisu a s nadsásem - Noc patří nám - chtěla nic netušící občany překvapit. Ale bdělým zákrokem našeho reportéra bylo toto zmařeno. Rozvášněný dav vrhnu se na redakci a musel se celý náklad vzít zpátky, jinak byly obavy, že dům redakce bude srovnán s Novou ulicí. Redaktor chodil nějaký čas na návštěvu k lékařům a každému říkal, že si chodí pro příspěvky. Může se tedy mluvit o velkém štěstí, neb co by si bylo obyvatelstvo počalo bez těch nocí! Proto prohlašuji jménem celého města, že noc patří bez rozdílu každému občanu a že si ji nedáme nikým vyrvat, to bysme se, sakra, na to podívali!

## Vánoční zpívání

Ve čtvrtek 15. 12. 2011 v 10 hod. proběhne tradiční vystoupení dětí z MŠ Hlínecká u vánočního stromčku na náměstí v Týně nad Vltavou.

Zveme tímto všechny na zajímavý program, který si děti spolu se svými učitelkami připravily. Přijďte nadýchat vánoční atmosféru a strávit příjemně dopoledne.

Odbor hospodářské správy a školství  
MÚ Týn nad Vltavou

## ... Poznámkový blok(g)

### Jak na Štědrý den a Nový rok...

Se Štědrým dnem byla vždy spojena nadílka. Již v dávných dobách se lidé obdarovávali, v tento den se projevovala „štědrosť“. Podle lidové víry to byl nejnepříhodnější den pro předpovídání budoucnosti. Tuto budoucnost bylo možné určitými rituály vidět nebo i ovlivnit - umýt se pro zdraví ve studni či v potoku, pouštět svíčky v ořechových skořápkách na vodu, rozkrajovat jablka, lít olovo. Droby z večeře se házely do ohně, aby neškodil, dávaly se kvůli hojnosti hospodářským zvířatům a také zakopávaly pod stromy do sadu.

Říká se, že to, co bude člověk dělat první den v roce, ho pak čeká po celý rok. Proto se měly udržovat dobré vztahy, mít v kapse peníze a nic neodnášet z domácnosti, aby během roku žádná věc nechyběla.

Přejí vám, ať si vytváříte během Štědrého dne svými skutky plnými lásky jen krásnou budoucnost, a aby váš dobře strávený Nový rok zajistil hezké dny celý další rok.

jk

# Měsíčník Vltavín na Facebooku



## Tipy pro volný čas

### Vybrané akce a aktivity pro tento měsíc

#### Vánoce v muzeu

Prožít si Vánoce v muzeu máte možnost od 18. listopadu do 6. ledna během výstavy s podtitulem „Od adventu do Tří králů“. Zavane k vám vůně starých časů, popis vánočních zvyků, ukázky tradičních ozdob, betlémů, perníčků, atd. Určitě se zajděte podívat i na výstavu „Vánoce v hedvábí“, která je také instalována v druhém patře Městského muzea.

16. prosince se v Městském muzeu uskuteční od 17.00 hod. Vánoční koncert žáků a pedagogů ZUŠ Komzákova. V prosinci je pro návštěvníky Městské muzeum otevřeno kromě pracovních dnů také každou neděli od 14.00 do 16.00 hod.

#### Městská galerie nabízí „Zimní maličkosti“ z Domova sv. Anežky

Benefiční prodejní výstava obrazů Výtvarné dílny Domova sv. Anežky, o.p.s. „Zimní maličkosti“ je umístěna do útulných prostor Městské galerie U Zlatého slunce. Výstava potrvá do 8. ledna 2012.

#### Regionální výrobci se i před Vánoci představí na trzích

Farmářské centrum pořádá 18. prosince opět farmářské trhy, kterých se účastní místní výrobci. Ochutnejte výborné vltavotýnské speciality, kupte si krásné dárky vyrobené v našem regionu.

#### Vánoční a silvestrovské akce na Sokolovně

Vánoční koncerty Dashy a Kamila Střihavky nebo i Silvestr Na Sokolovně přinesou příjemnou náladu a zajímavý způsob trávení prosincových večerů. O Silvestru hraje v Sokolovně Corso music band a je připraven lákavý doprovodný program.

## Dotazník zjišťuje zájem o odlehčovací služby v Týně nad Vltavou

Řešíte způsob péče o svého nesoběstačného rodinného příslušníka a využili byste možnosti krátkodobé péče o něj v dostupném zařízení pro seniory? Pokud ano, máte možnost podělit se s námi v dotazníku o Vaše potřeby a zkušenosti, které rádi zohledníme v právě připravované studii rozvoje rezidenčních služeb v Týně nad Vltavou.

Cílem odlehčovací (respitní) péče je pomoci rodinným pečovatelům - umožnit jim, aby si od náročné a mnohdy dlouhodobé péče o své blízké odpočinuli, mohli si vyřídit osobní záležitosti, odjet na rehabilitační pobyt či dovolenou a načerpat tak nové síly k dalšímu pečování, nebo například opravit či bezbariérově upravit byt. Osoba se sníženou soběstačností je v této době přechodně ubytována v zařízení, které poskytuje tuto sociální službu, kde je jí poskytována potřebná individuální péče.

V případě vašeho zájmu můžete vyplnit dotazník uvedený na webu města [www.tnv.cz](http://www.tnv.cz) nebo na [www.cpkp.cz](http://www.cpkp.cz). Také je možné s vámi udělat krátký rozhovor, kontaktujte prosím pana Mgr. Tomáše Chovance, tel: 777 793 723, email: [tomas.chovanec@cpkp.cz](mailto:tomas.chovanec@cpkp.cz), který vám poskytne více informací. Vyplněný dotazník prosím odevzdejte pracovníkům kanceláře MAS Vltava, o.s., Jiráskova 84 (u náměstí Míru) v Týně nad Vltavou, nebo zašlete na email [tomas.chovanec@cpkp.cz](mailto:tomas.chovanec@cpkp.cz).

jk



## Kalendárium vltavotýnských osobností Prosinec 2011

13. 12. 1981 zemřel vltavotýnský rodák Václav Koleč (\* 1920). Po studii na Obchodní akademii v Českých Budějovicích působil v Praze a Brně, v roce 1945 se vrátil do rodinného města a působil zde jako pedagog. Věnoval se amatérskému divadlu, vyráběl kulisy a dekorace pro loutková představení. Je autorem publikace 70 let loutkového divadla v Týně nad Vltavou z roku 1980.

Martina Sudová

## Fotografická hádanka

### Znáte místo, které je na fotografii?

### Odpověď najdete na stránkách Vltavínu...



Vás zve na  
  
**VÁNOČNÍ KONCERT**  
**KAMIL STRÍHAVKA**  
**& LEADERS!**  
**20. 12. 2011**  
 od 19.00 hod.  
**MDK Sokolovna Týn nad Vltavou**  
 Pokladna MDK Sokolovna: PO-PÁ 16.00-18.00 hodin  
 Tel.: 385 101 061  
 Předprodej: 240 Kč / Prodej v den konání akce: 280 Kč



  
**VÁNOČNÍ KONCERT**  
 při svíčkách **RETRO BAND**  
 Jako host vystoupí **DASHA**  
**Čtvrtek 22. 12. 2011**  
 od 19.00 hodin  
**MDK Sokolovna Týn nad Vltavou**  
 "Vánoční posezení při svíčkách"  
 Vstupné: 100,- Kč  
 Pokladna MDK Sokolovna:  
 PO-PÁ: 16.00 - 18.00 hodin  
 Tel.: 385 101 061  
 Dagmar Sobková - DASHA; Nositelka Ceny Thálie rok 2010  
 za roli Máří Magdaleny v muzikálu Jesus Christ Superstar.



Městský dům kultury Sokolovna a Jana a Václav Zachovi  
 si vás dovolují pozvat na  
**TANEČNÍ**  
**pro pokročilé**  
 v MDK Sokolovna  
**Zahájení 6. ledna 2012 od 20:00 hodin**  
 Pro absolventy základních tanečních kurzů  
 a tanečních kurzů pro dospělé  
**LEDEN – BŘEZEN 2012**  
 8 lekcí – od 20:00 hodin  
 8. lekce – „Závěrečný ples“  
 Kurz bude tzv. v uzavřené společnosti.  
 Závěrečný ples je veřejný.  
 Cena kurzovního 1.200,- Kč /osoba  
**POKLADNA MDK Sokolovna:** PO-PÁ: 16.00-18.00 hodin  
**tel.: 385 101 061**  
**Předpokládané termíny:**  
**pátek 6. 1., 20. 1., čtvrtek 26. 1., pátek 3. 2., 10. 2., 17. 2., 24. 2., sobota 3. 3. 2012**



**MIKULÁŠSKÉ ODPOLEDNE V NUZICÍCH**  
 V sobotu 3. 12. 2011 uspořádal Sbor dobrovolných hasičů Nuzice Mikulášské odpoledne pro děti. Ve svátečně vyzdobeném sále hrála po celé odpoledne hudba, děti tancovaly, zasoutěžily si a společně se naučily básničku pro mikuláše a čerty. Při zabouchání na dveře a cinkotu řetězů děti zpozorněly a očekávaly příchod čertů s mikulášem a andělem. Děti přednesly básničku nebo zazpívaly písničku a dostaly od anděla balíček s nadílkou. Zatancovaly si s čerty, pověděly naučenou básničku a dál se věnovaly tanci a soutěži. Celé odpoledne se vydařilo, za což patří poděkování dětem, jejich rodičům a doprovodu, divadelní společnosti Vltavan, městu Týn nad Vltavou, společnosti ČEZ generálnímu partnerovi Vltavotýnského oranžového roku a pořadatelům akce SDH Nuzice.



Z.B.

  
**SILVESTR**  
 na **SOKOLOVNE**  
**2011**  
 od 20.00  
 živá hudba  
**CORSO music band**  
 doprovodný **PROGRAM**  
**Týn nad Vltavou**  
 POKLADNA MDK Sokolovna: PO - PÁ 16.00 - 18.00 hodin  
 Vstupné: 180 Kč, 160 Kč + (0,2l Bohemia Sekt v ceně vstupenky)  
 a 150 Kč, 130 Kč  
**Tel.: 385 101 061**  
**MDK Sokolovna, Týřova 424, 375 01 Týn nad Vltavou**



*Plesová sezóna 2012*  
 v MDK Sokolovna Týn nad Vltavou  
 Sobota 14. 1. 2012 Ples Města Týn nad Vltavou  
 Sobota 21. 1. 2012 Rybářský ples  
 Sobota 28. 1. 2012 Divadelní ples při svíčkách  
 Sobota 18. 2. 2012 Spolkový ples  
 Pátek 02. 3. 2012 Ples Vojsko Bechyně  
 Sobota 03. 3. 2012 Maškarní ples  
 Změna termínů vyhrazena!



### Slunečný den pro Memoriál Jana Maška

Krásné slunečné sobotní odpoledne den 24. září pomohlo Týnským dobrovolným hasičům uskutečnit tradiční soutěž v útoku historických stříkačkách. Celkem 19 družstev se utkalo o putovní pohár Jana Maška. V kategorii muži na 3 místě se umístil sbor z Nuzic na druhé místo družstvo Olešnicka perfektní první místo v kategorii muži získal sbor Koloděj nad Lužnicí. V kategorii žen třetí místo patřilo ženám z Chrástana, druhé místo SDH Dražič a první místo patřilo ženám z Týnského sboru. Po klasické soutěži několik sborů předvedlo své historické stříkačky, pro které mnohdy sto let není překážka a stále jsou v perfektním funkčním stavu. Dobrou kamarádskou náladu zajišťovala hudba od DJ Káji a pohoštění, které zajistili hasiči z Týna, opětovně ubezpečili ostatní, že příští rok se mohou znovu těšit na pokračování této soutěže. Poděkování patří každému, kdo pomohl s pořádáním této soutěže. Generálním partnerem soutěže - Jaderná elektrárna Temelín.

OB

### Týnfest opět v Týně!

17. 12. 2011 se bude konat 1. ročník zimní verze Týnfestu. Vystoupí dvě místní kapely: Rentgen a Turandot, dále protivínský Krypton a největší hvězdou bude skupina Satisfucktion.

Začátek 19:30 hod., vstupné lidových 99 Kč.

Pořádá o.s.Activ – www.sdruzeniactiv.wz.cz





## Žáci ze ZŠ Hlinecká na exkurzi ve Stanici „Pomoc přírodě“

Kdy se konala? začátkem listopadu  
Kdo se jí zúčastnil? žáci ze 4. a 5. tříd  
Kolik nás bylo? 73 (dívek 37 a chlapců ?? ..... spočítej si sám!)  
Doprava? pěšky  
Téma exkurze? léčivé byliny

Co nám exkurze přinesla? Seznámení s různými léčivými bylinami, viděli jsme je na obrázcích, ale i ve skutečnosti, mohli jsme si na ně sáhnout a přivonět k nim a dokonce je i ochutnat. Paní Barbora říkala různé zajímavosti o bylinách, připravila pro děti zajímavé poznávací soutěže a hádanky.

Jak hodnotily exkurzi paní učitelky? Skvělé propojení teorie s praxí. A jak exkurzi hodnotili žáci? Posuďte sami z následujících příspěvků.

Stanice Pomoc přírodě se nachází nedaleko Semence. Paní Bára, která nás stanicí provázela, nás seznamovala s bylinkami, ptala se nás, jestli víme, jaká bylina se dává třeba pod polštář (matejídouška), jaká se používá na bolest v krku (šalvěj), jaká má svěží a mentolovou šťávu (máta), jaká léčivá bylina se dává do čaje (heřmánek)? Líbilo se mi, že jsme si mohli k bylince přivonět, ochutnat ji a utrhnout si ji. Na stanici jsme dělali různé soutěže. Bylinky byly označené cedulemi a my jsme měli poznat, které jsou popletené. Pak jsme se rozdělili do skupin a plnili úkoly, třeba, jak na nás působil řepík a nebo jakou má máta chuť, na co se používá jahodník. Nakonec nám paní Bára uvařila čaj, my jsme si do něj dali různé byliny a všichni jsme si hodně pochutnávali. Exkurzi jsme si všichni moc užili.

Matěj Lhotecký, 4. B

Jsem strašně ráda, že jsem mohla navštívit Stanici „Pomoc přírodě“, byl to pro mě nezapomenutelný zážitek. Zvláště, když jsme se zahráli vynikajícím bylinkovým čajem, který jsme si sami udělali. Stačilo jen natrhat různé bylinky a najednou jsme vykouzili zdravý a chutný čaj. Také jsme plnili zajímavé úkoly, při kterých jsme se naučili poznávat byliny a dozvěděli jsme se, jak se využívají. Přitom jsme si užili i zábavu, protože jsme soutěžili. Teď už vím, že přírodu nemáme ničit, ale naopak o ni pečovat. Těším se na jaro, protože se zase půjdeme učit do Stanice „Pomoc přírodě“ a už teď jsem překvapená, co nového zažiju a dozvím se.

Míša Staňková, 5. A  
žáci 4. a 5. tříd



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Projekt: Nové modulové výukové a inovativní programy – zvýšení kvality ve vzdělávání  
Registrační číslo GP: CZ.1.07/1.1.10/01.0063  
Č.j.: KJUKC 23 784/2008 OGEI/2

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

### Dokončovací práce projektu EU na ZŠ Malá Strana

Základní škola Týn nad Vltavou, Malá Strana úspěšně naplnila cíle projektu **Nové modulové výukové a inovativní programy – zvýšení kvality ve vzdělávání**, na který získala prostřednictvím Krajského úřadu Jihočeského kraje finanční podporu ve výši **4 204 360,75 Kč**.

V posledním kvartálu tohoto roku se již podařilo naplnit počet nově vytvořených inovativních programů, do jejichž tvorby se zapojili všichni pedagogičtí pracovníci školy a tým dosáhnout stanovených cílů projektu. Veškeré zařízení nezbytné pro bezproblémový chod projektu včetně multimediální učebny je nadále plně zapojeno do výuky a je motivací pro všechny pedagogické pracovníky k tvorbě dalších i inovací stávajících výukových programů. Jsme si jisti, že využívání těchto nových softwarových i hardwarových prostředků při výuce má pozitivní vliv na úroveň vzdělanosti žáků ve všech oblastech. Naše škola se snaží neustále vybavení doplňovat a modernizovat dle potřeb výuky, aby držela krok s rychlým vývojem techniky.

Proto naše škola využila možnosti čerpat další prostředky a nyní pracuje na novém projektu z grantu EU peníze školám, který již v tomto školním roce realizuje. V tomto projektu jsme získali 2 211 189,- a za tyto prostředky vybavíme novou jazykovou učebnu a další odborná pracoviště. Mimo jiné jsme podali další projektovou žádost nesoucí název „Škola pro život“, která je ve stádiu hodnocení. Investice finančních prostředků do vzdělávání je určitě jednou z nejlepších variant rozvoje současné společnosti. Veřejnost bychom také rádi upozornili na novou webovou adresu školních stránek [www.zstynms.cz](http://www.zstynms.cz).

Mgr. Miroslav Vašica, Mgr. Marcela Kubátová, manažeři projektu

### 1. kolo „EKOSOUTĚŽE“ proběhlo na ZŠ Hlinecká

Pro žáky z 1. stupně na naší škole je v letošním roce připravena soutěž pod názvem „EKOSOUTĚŽ“. Této soutěže se zúčastní žáci z 1. až 5. tříd, soutěží družstva, ale i celé třídní kolektivy. Tato soutěž je čtyřkolová a my už máme první kolo soutěže za sebou. Třídní družstva už plnila vědomostní kvíz a výtvarnou část, celé kolektivní třídy pak soutěžily ve sběru použitých baterií a mobilů a také ve vytvoření tzv. „třídního ekokoutku“. Za plnění zadaných úkolů přidělí porota příslušné počty bodů, s výsledky budou vždy a včas žáci seznámeni prostřednictvím nástěnky ve své třídě. Připomínám, že se jedná o čtyřkolovou soutěž, takže se budou počítat body za všechna kola soutěže. Druhé kolo EKOSOUTĚŽE se připravuje a proběhne už v prosinci. A jaká je odměna pro celkového vítěze? Jeden den strávený mimo školu. A to přece za to stojí!!!

Z. Hájková



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

### INOVATIVNÍ AKTIVITY NA PODPORU VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU „ŠKOLA PRO VŠECHNY“

1. března 2011 zahájila ZŠ Hlinecká v rámci globálního projektu **Zvyšování kvality vzdělávání v Jihočeském kraji práce na plnění aktivit grantového programu, jehož rozpočet je 2 130 822 Kč**.

Projekt vychází z dlouhodobě mapovaných problémů při dokončování kurikulární reformy. Jednotlivé aktivity se týkají kariérové poradenství, vzdělávání pro udržitelný rozvoj s důrazem na environmentální oblast, zkvalitňování podmínek pro výuku technických předmětů a zlepšování podmínek pro využívání ICT. Cílovou skupinu tvoří žáci naší školy. V rámci tohoto projektu pořádáme aktivity, které mají pomoci žákům ujasnit si vlastní kariérové cíle a zvýšit jejich profesní orientaci. K tomu jim pomáhá jak testování předpokladů pro další vzdělávání, tak řada exkurzí a doprovodných akcí. Vedeme žáky k tomu, aby svou současnost, ale budoucí činnosti přispívali k udržitelnému rozvoji přírody. Rozběhla se celoroční soutěž, probíhají práce na přeměně školního pozemku na mumifikační pracoviště, jednotliví vyučující vytvářejí pracovní sešity pro žáky. Snažíme se podporovat zájem žáků o technické obory, spolupracujeme se SOU a SOŠ v Hněvkovicích, kde v současné době probíhají stáže žáků ve výuce i v praktickém vyučování. V rámci projektu jsme vybudovali multimediální učebnu. Tříkrát týdně mají naši žáci volný přístup k počítačům a pod vedením pedagoga mají možnost procvičovat probranou látku a upevňovat své dovednosti pomocí výukových programů, vyhledávají informace pro své referáty. Pro malé děti, které ještě informatiku jako samostatný předmět nemají, jsme zavedli kroužek informatiky.

Polovina prací na projektu je za námi. Jednotlivé aktivity stále probíhají.

### ZŠ Hlinecká – nový partner Evropského centra jazykových zkoušek

Od prosince 2011 je naše škola partnerským pracovištěm českobudějovického Evropského centra jazykových zkoušek. Zajišťujeme pro žáky přípravu na mezinárodně uznávané zkoušky. Po vykonání zkoušky získají žáci diplom z Cambridge. Příprava je v rámci školy zdarma. A co jsou to zkoušky YLE?

Cambridgeské zkoušky pro děti ve věku 7 – 12 let. Jsou to stupně vedoucí ke hlavní skupině zkoušek. Jejich stupně Startes, Movers a Flyers jasně říkají, že jsou koncipovány od výuky začátečnické až po ty, kteří už dokážou v cizím jazyce slušně komunikovat. Začínají výukou jednoduchých slov a pojmů, přecházejí k vyvinuté, složitější jazykové struktuře. Jednotlivé části jsou zaměřeny na praktické jazykové dovednosti, děti jsou podporovány v aktivní komunikaci. Získávají praxi, roste jejich sebejistota. Všechny děti, které budou skládat zkoušku YLE, obdrží certifikát. Během příštího roku bude zahájena i příprava starších žáků, kterým se nabízí možnost absolvovat vyšší úroveň zkoušek Cambridge. Jejich úspěšným vykonáním zvyšují studenti své šance na budoucí pracovní uplatnění doma i v zahraničí.

### ZŠ Týn nad Vltavou, Malá Strana vybudovala „Oranžovou“ fyzikální učebnu

Škola na ní získala příspěvek od Nadace ČEZ ve výši 198 979 Kč! Její slavnostní otevření proběhne dne 13. 12. 2011 za účasti představitelů Nadace ČEZ a Města.

Hlavním účelem projektu bylo vybudovat moderní interaktivní pracoviště pro výuku fyziky a díky tomu ji zefektivnit. Použitím nových experimentálních forem a zavedením interaktivních prvků učinit výuku pro žáky zajímavější a přitažlivější a motivovat je tím pro budoucí studium přírodních věd. Naše škola již využívá nových inovativních modulových programů přímo ve výuce, ale k plnému zefektivnění výuky schází možnost teoretické věci implementovat přímo před žáky do praxe. Schválení tohoto projektu má bez pochyby za důsledek nemalé zkvalitnění výuky a vzbuzení zájmu žáků o fyziku.

Naše nová učebna obsahuje: nové pracoviště – demonstrační katedru učitele s plynule regulovatelným zdrojem elektrického napětí, doplněným o multimediální modul, vizualizér s notebookem, sadu PASCO - Fyzika - standardní sada se senzory PS2931, která obsahuje 11 základních senzorů umožňujících provést až 37 experimentů, sadu PIERON - kompletní optická sada s laserovými zdroji.

Naše ZŠ tímto Nadaci ČEZ za její prostředky děkuje.

učitelé fyziky

### Den otevřených dveří

Městská knihovna v Týně nad Vltavou  
zve na Den otevřených dveří, který se koná v sobotu

17. prosince 2011 od 9.00 do 12.00 hodin.

- 1) Možnost vidět zrekonstruované dospělé oddělení
- 2) Možnost zaregistrovat se zdarma
- 3) Možnost zakoupení knih, jako vánoční dárek se slevou 10% (válečné romány, historické romány, romance, fantasy, upíří horory)

Srdečně zveme!



## SOŠ a SOU Hněvkovice na 15. ročníku Gastrofestu

Již 15. ročník mezinárodního gastronomického festivalu Gastrofest se uskutečnil na českobudějovickém Výstavišti ve dnech 10. - 12. listopadu. V rámci festivalu proběhlo národní kolo prestižní kuchařské soutěže Bocuse d'Or, prezentace českých a moravských vinařů Gastrovinum, zápis do České knihy rekordů - třímetrový model čerchovské rozhledny z pravých chodských koláčů, soutěž o nejlepší cukrářský výrobek Budějovické mísaní nebo setkání zástupců zemí Visehradské skupiny spojené s ukázkami jejich národních kuchyní.

Pořadatelé setkání Visehradská gastronomie - učíme se vařit společně byli International Visegrad Fund a Střední odborná škola Hněvkovice, která zde v loňském roce získala za svou prezentaci krásné třetí místo. A protože k českému vepřovému patří stejně jako k maďarskému guláši nebo slovenským haluškám sklenice dobrého piva a protože k Českým Budějovicím patří neodmyslitelně Budvar, začala neformální schůzka zástupců Česka, Maďarska, Polska a Slovenska prohlídkou českobudějovického pivovaru a slavnostní večeří.

Pak už se ale po celé tři dny jen vařilo a ochutnávalo a podle vůně, linoucí se z pódia SOŠ a SOU Hněvkovice, kde celá akce probíhala, jste mohli na první „počích“ poznat, zda se právě připravují šklubánky s mákem, buchtičky se šodó, jihočeský bramborák, polský bigos - tradiční polské jídlo ze zelí a masa či maďarský perkelť. Uvařit speciality svých přátel se zde kromě hněvkovických kuchařů učili žáci Střední odborné školy Horný Smokovec, Soukromé hotelové školy v Zakopaném a kuchaři z české pivnice U Ferdinanda v Budapešti. Ti poslední zmiňovaní nám s úsměvem prozradili, že v Maďarsku se vaří přes dvě stě šedesát gulášů, takže pokud si nejste jisti, zda do guláše patří majoránka nebo česnek, určitě tím nic nezkazíte, protože do některého z nich se zcela určitě dává!

Soutěž o nejlepší cukrářský výrobek Budějovické mísaní pořádala Střední škola obchodu, služeb a podnikání a Vyšší odborná škola Kněžskodvorská České Budějovice. SOŠ a SOU Hněvkovice měla své soutěžící v obou disciplínách - Budějovický svatební dort a Budějovické svatební cukroví. Kateřina Zuntová se umístila se svým svatebním dortem na pátém místě, Helena Fleischmanová na místě sedmém, Josef Prokop získal za svatební cukroví šesté místo a Petra Vostřezová si za své zákusky odvezla zlato! Po druhém místě v soutěži o nejlepší belgickou a jihočeskou pralinku na Dnech Belgie je to další významný úspěch hněvkovických cukrářek.

O mimořádný úspěch celé prezentace se ale nezasloužili pouze kuchaři a cukráři, ale i ostatní žáci školy. V doprovodném programu představovaly mažoretky na hněvkovickém orloji všechny vyučované obory, poté se na vedlejší pódium rozbehlo bohaté kulturní pásmo sestavené z písniček, scének a tanečních vystoupení, jež si pro návštěvníky letošního Gastrofestu rovněž připravili žáci SOŠ a SOU Hněvkovice.

Mgr. Miloš Smetana

## Po Gastrofestu úspěch i na Vzdělání

Již 17. ročník největší přehlídky středního odborného a učňovského školství v České republice Vzdělání a řemeslo se konal ve dnech 23. - 25. listopadu na českobudějovickém výstavišti. Hlavním cílem výstavy bylo oslovit žáky posledních ročníků základních škol a jejich rodiče a nabídnout jim atraktivní formou co největší množství informací, potřebných při rozhodování o budoucí profesi nebo studiu. Na přehlídce se představilo více než osmdesát škol a učilišť z celé republiky, návštěvníci si mohli prohlédnout také expozice zahraničních škol, informovat se na studijní programy v zahraničí, poradit se s pedagogy či zhlédnout dovednosti studentů, přihlášených do celostátních soutěží, jakými byly např. Celostátní soutěž v kresbě podle modelu, Celostátní soutěž v modelování podle modelu, Mistrovství republiky mladých kadeřníků a kosmetiček HARMONIE 2011, Truhlář roku 2011, Mistrovství republiky AR JUNIOR, Celostátní soutěž v kovářských dovednostech, Celostátní soutěž v oboru informatiky - Návrh a tvorba webových stránek, Celostátní soutěž v oboru gastronomie - Slavnostní tabule 2011 na téma Vánoce a další.

Přestože z letošního ročníku výstavy Vzdělání a řemeslo odjížděla Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Hněvkovice bez diplomu, podle návštěvnosti patřila její expozice k těm nejzdařilejším. Škola, která zde v loňském roce vybojovala v soutěži O nejlepší prezentaci školy cenné zlato, zaplnila téměř celý pavilon H a i tentokrát měla co nabídnout.

Před vchodem do pavilonu ukovali budoucí kováři zájemcům podkovičku pro štěstí, drobný peníz či vánoční zvoneček. V samotném pavilonu připravovali sladké i pikantní dobroty hněvkovičtí cukráři a kuchaři, poličky a svícný vyráběli nedaleko od nich truhláři, slavnostní kytičky a vánoční věnečky zase usměvavé zahradnice.

Před maketami budovy Střední odborné školy a Středního odborného učiliště Hněvkovice a nejkrásnějšího a nejnavštěvovanějšího jihočeského zámku Hluboká nad Vltavou vystupovali po celé tři dny žáci školy s bohatým kulturním programem, jímž si už v minulých letech získali přízeň nadšených diváků. Písničky, taneční vystoupení a scénky ocenili jak žáci základních škol, tak jejich rodiče a všichni návštěvníci hněvkovické expozice.

Žáci školy se také účastnili několika výše zmiňovaných celostátních soutěží. Stejně jako v minulých letech škola pořádala Celostátní soutěž v kovářských dovednostech, své zástupce z řad učňů měla i v soutěži Truhlář roku 2011 a v pavilonu F 4 návštěvníci obdivovali slavnostní vánoční tabuli, kterou připravili žáci oboru kuchař - číšník v rámci Celostátní soutěže v oboru gastronomie - Slavnostní tabule 2011. Nevyhrála, ale všichni, kdo ji zhlédli, se shodli na tom, že právě takhle by měla vypadat ta jejich - štedrovečerní.

Dnes už na jejím adventním věnci hoří dvě svíčky a vedle, v cukrářské dílně, voní první vánoční cukroví. Stejně jako vonělo všem, kdo 3. prosince zavítal na vltavotýnské náměstí Míru ochutnat medové perníčky hněvkovických cukrářek nebo si koupit drobnou pozornost od budoucích truhlářů, kovářů nebo zahradníků.

Mgr. Miloš Smetana

## Žáci základní školy v dílnách odborného učiliště

30. listopadu jsme v rámci OPVK 1.1 odjeli na stáž do SOŠ a SOU Hněvkovice. Ve škole nás přivítali pan ředitel Ing. Jiří Plaňanský, paní zástupkyně Mgr. Renata Pechoušková a vedoucí odborného výcviku Ing. Jan Liška. Seznámili nás se všemi obory, které se vyučují na zdejší škole, a provedli nás po celém areálu. Po prohlídce jsme se rozdělili na tři skupiny - kovo, dřevo, kuchařství. Vyzkoušeli jsme si práci v jednotlivých dílnách. Někteří z nás vyráběli kovovou misku ke svícnu. Při tom jsme si procvičili řezání, pilování i ohýbání kovu. Další v truhlářské dílně vyráběli krabičku a úhelník. Skupina vaření, ve které byl i jeden chlapec, ve cvičné kuchyňce smažila palačinky a plnila je džemem. Na závěr naší stáže jsme ve školní jídelně dostali občerstvení. Sdělovali jsme si zážitky, byli jsme plni dojmů. Naše stáž byla bezvadná, moc se nám líbila. Děkujeme vyučujícím SOŠ a SOU Hněvkovice za milé přijetí.

Žáci 8. a 9. tříd ZŠ a ST, ZŠ Hlinecká



Týn nad Vltavou

## Dobrá věc se podařila

Základní organizace ČSV a kroužek mladých včelařů Gymnázia v Týně nad Vltavou uzavřely se společenskou organizací - Obcí Baráčnicků Vitoraz Týn nad Vltavou, velice prospěšnou dohodu o spolupráci. Chtěl bych čtenáře seznámit s tím, jak je tato dohoda naplňována a jak probíhá.

V jarních měsících jsme uspořádali velice zdařilou výstavu na Baráčnické rychtě. Předváděli jsme některé pomůcky včelařů, návštěvníci mohli porovnat historický dřevěný medomet s moderním medometem z nerezavějící oceli, mohli ochutnat i jednotlivé druhy medu. Výstava byla doplněna kvalitními přednáškami, kde byli zájemci informováni o významu včel a včelaření pro udržení rovnováhy v přírodě a o významu včelích produktů pro zdraví člověka. Kladem je i ta skutečnost, že se na přednáškách podíleli i jednotliví členové kroužku.

28. a 29. listopadu 2011 se členové kroužku mladých včelařů velice aktivně zapojili při organizování a vlastním průběhu předvánoční výstavy, na které Baráčníci předváděli lidové zvyky, ukazovali zájemcům krásné kroje. Náš kroužek prováděl ukázkou odlévání svíček a různých plastů z pravého včelího vosku. Všichni návštěvníci velice kladně hodnotili zručnost, píli a vytrvalost všech členů kroužku. Celou předvánoční atmosféru ještě umocňovala linoucí se vůně zpracovávaného včelího vosku.

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem členům kroužku za vzornou reprezentaci gymnázia a ZŠ Hlinecká. Mnozí občané „lámoou hůl“ nad mladou generací. Vždyť vždy platilo, platí a bude platit rčení „... jaké podmínky mladým připravíme, jak se budeme chovat a jakým příkladem jim budeme, taková bude naše budoucnost.“

Děkuji rovněž JETE a MěÚ v Týně nad Vltavou za jejich podporu, bez které by naše práce nebyla možná.

V samém závěru bych chtěl pozvat další zájemce o včelaření. Přijďte mezi nás. Scházíme se každý pátek od 15.30 hodin v klubovně na Zámeckém nádvoří. Těšíme se na vás.

Všem občanům našeho města přeji za všechny členy kroužku pevné zdraví, štěstí a spokojenost. Prožíté vánoční svátky v klidu a míru.

Mgr. Miroslav Jaroš  
vedoucí kroužku mladých včelařů

## Milí Baráčníci, díky ...

28. - 29. listopadu přijaly naše čtyři třídy starších dětí pozvání od Baráčníků na „Vánoční výstavu“ na Rychtě. Počasí nám přálo, a tak nám cesta pěkně utíkala.

Na Rychtě nás čekalo milé přijetí od všech přítomných, hlavně od rychtářky, paní Fialové. Pak už děti jen napjatě poslouchaly, vše si bedlivě prohlížely, aby jim nic neuteklo.

Z různých zvyků měly děti možnost vidět zdobení vánočních perníčků, výrobu ozdob, adventní věnce a stromečky. K tomu všemu si děti pochutnávaly na teplém voňavém čaji a výborných perníčcích.

Jako poděkování jsme s dětmi zazpívaly několik vánočních písní a připravily se na zpáteční cestu do školky.

Tímto děkujeme všem Baráčníkům za vytvoření krásné vánoční atmosféry, za pohodu, která je v tomto čase velmi důležitá a zároveň bychom vám všem rády popřály vánoční svátky plné radosti, klidu a dobrých lidí a v nadcházejícím roce pevné zdraví a hodně sil.

Kolektiv MŠ Hlinecká



## Půjdem spolu do betléma, ...

V pátek, 2. prosince, se děti ze 3. třídy MŠ Hlinecká vypravily na dalekou cestu do města. Navštívily krásnou vánoční výstavu v muzeu, kde patří velký dík pí Bromové za milé a vlnivé přijetí, a tak se dětem moc hezky zpívalo u ozdobeného stromečku a vyprávěly své zážitky a čas rychle utíkal. Ještě však stihly navštívit výstavu loutek a pí učitelka jim zahrála krátkou pohádku, to bylo něco!

Pak se už děti rozloučily a šly se podívat na betlém ke stromu na náměstí. Vyprávěly si o Ježíškovi, o všem, co je zajímavé nebo o tom, co samy zažily. Při zpáteční cestě jsme však ještě využily velké ochoty a vstřícnosti pí Hanušové z Městské galerie a shlédly jsme krásné vánoční výtvary i tam. A dokonce jsme mohly opět zazpívat několik vánočních písníček, tentokrát i s doprovodem klavíru. Byl to pro nás všechny velký zážitek a patří všem velký dík. Proto bychom vám rády popřály ŠTASTNÉ A VESELÉ ...

3. třída MŠ Hlinecká OPIČKY







## VLTA VOTÝNŠTÍ RYBÁŘI

PODĚKOVÁNÍ výboru MO ČRS patří, v tomto předvánočním čase, všem poctivým rybařům, kteří svou práci přispěli k zajištění stanovených úkolů naší organizace. Poděkování patří zejména patronům rybníků za kvalitní výsledky při odchovu násadových ryb, všem brigádníkům, kteří pomohli při údržbě a rekonstrukcích obhospodařovaných rybníků. Stejně díky patří členům rybařské stráže za plnění nelehké služby, členům komise pro zarybnění, lovicím četám i organizátorům sportovních a kulturních akcí.

Výbor děkuje i všem našim podporovatelům a sponzorům. Mimořádný dík patří i Jaderné elektrárně Temelín – skupině ČEZ, generálnímu partneru Oranžového roku, s jejíž podporou mohou týnské spolky, tedy i vltavotýnští rybaři, uskutečnit řadu akcí pro své spoluobčany.

Všem našim občanům přejeme v nastávajícím roce 2012 aby v jejich rodinách vládli klid a mír, tolerance a vzájemné pochopení. Aby zdraví a láska vedly jejich kroky k opravdovému štěstí. Petruřv zdar jejich konání.

BRIGÁDY NA ÚPRAVÁCH LOŽIŠTĚ RYBNÍKŮ Býšov, Koloděje I. a II. sádek pod koupalištěm a koupaliště budova organizovány každou sobotu od měsíce ledna. Zájemci, kteří si chtějí odpracovat stanovenou povinnost se mohou hlásit u pánu Zemana mob. 722 351 200 a Svehly mob. 603 155 393.

(hej)



## JUDO

Mladší žáci přivezli z posledního letošního přeboru české republiky dvě bronzové medaile. Do Litoměřic 12. listopadu brzy ráno odjelo pět mladších žáků a dvě mladší žákyně, kteří si během roku na pěti kvalifikačních turnajích Českého poháru vybojovali nominaci. Jan Černý, Jan Marcin, Jiří Fuka, Matěj Chvojsík, Patrik Šimánek, Lucie Hrehová a Veronika Písaříková společně předvedli velmi bojovné a technické judo. Výsledky: 3. místo Jan Fuka (-50 kg) a Patrik Šimánek (-38 kg), 5. místo Veronika Písaříková (-48 kg) a 7. místo Lucie Hrehová (-52 kg). Jan Černý, Jan Marcin i Matěj Chvojsík předvedli s o rok staršími soupeři vyrovnané zápasy a jsou velkým příslibem pro příští rok.

V letošním roce jsme vybojovali na MČR velmi cenné medaile v hlavně v juniorských kategoriích. Přehled výsledku na MČR 2011.

1. místo	Jan Fáber	Mistr ČR v kat. juniorů + 100 kg
2. místo	Dominik Řeháček	kat. juniori -66 kg
2. místo	Dominik Řeháček	kat. muži -66 kg
3. místo	Markéta Paulusová	kat. st. Žákyně + 63 kg
3. místo	Patrik Šimánek	kat. ml. žáci -38 kg
3. místo	Jan Fuka	kat. ml. žáci -50 kg
5. místo	Veronika Písaříková	kat. ml. žákyně -48 kg
5. místo	David Mára	kat. veteráni M3 -73 kg
7. místo	Lucie Hrehová	kat. ml. žákyně -52 kg
7. místo	Jiří Pitzmos	kat. veteráni M2 -100 kg

## Šachy

V soutěžích družstev, které jsou téměř v polovině soutěžní sezóny se našim družstvům vzhledem k dosavadnímu umístění celkem daří. Družstvo 2. divize se po pěti kolech drží na druhém místě průběžné tabulky. Trochu šťastné výhry v Prachaticích, kde tým zvítězil 19. listopadu 5,5:2,5 bodů a dne 3. prosince v domácím prostředí s QCC Českými Budějovicemi 4,5:3,5 bodů nás posunuly na druhé postupové místo v soutěži. Přes určité problémy s postavením nejsilnější základní sestavy ve všech dosavadních utkáních je umístění našeho „A“ týmu úspěchem. Zatím se totiž nepodařilo základní (nejlepší) sestavu osmi hráčů k některému utkání postavit. Problémy má kapitán družstva s pracovními směnami některých hráčů a dalšími sportovními aktivitami dalších hráčů. V letošním roce čeká družstvo ještě jedno kolo se silným Spartakem Kaplice a v lednu pak vedoucí tým soutěže ČZ Strakonice a třetí tým v tabulce Sokol Tábora. V soutěži si vedou nejlépe Zd. Straka a kapitán týmu L. Král, kteří oba získali v pěti kolech po čtyřech bodech (tj. zisk 80 %).

Družstvo 3. divize odehrálo zatím čtyři kola a i když ve 3. kole prohrálo vysoko v Sezimově Ústí a ve 4. kole pouze remizovalo s Bechyní, drží se zatím na čtvrtém místě průběžné tabulky. Ani v této soutěži se nedaří kapitánovi postavit pět hráčů základní sestavy. Zatím v každém kole hráli z této nejsilnější sestavy vždy pouze dva hráči. V letošním roce sehraje tým ještě utkání se Šachklubem Tábora „C“, které je páté v tabulce. V měsíci lednu pak sehraje utkání s prvním a druhým družstvem tabulky Sokolem Tábora a Silonkou Sezimovo Ústí.

Vedení šachového klubu přeje všem hráčům do roku 2012 pevné zdraví a co nejvíce sportovních úspěchů nejen na šachových polích. Spokojenost a pevné zdraví přejeme rovněž našim sponzorům, rodičům dětí a mládeži a všem příznivcům šachu.

Za ŠK J. Soldát

**Odpověď k fotografické hádance**  
Fotografie zachycuje exponáty z vánoční výstavy Městského muzea.

### Hovory s farářem

Vážení a milí čtenáři, srdečně Vás zu na sváteční hovory s farářem, třetí středu v měsíci, 21. 12. 2011 po mši svaté v 17.45 hodin na faře. Na setkání se těší Váš P. Marek Donnerstag

### Veselé Vánoce Motosantové

si Vás dovolují pozvat na V. ročník k projížďce na motorcích. Bude se vyjíždět 24. 12. ve 14.00 z parkoviště u Lidlu. Svou okružní jízdu městem zakončí okolo 15.00 hodiny na náměstí, kde na Vás bude čekat sladká odměna. Těšíme se na Vás

**TAXI nonstop**  
Týn nad Vltavou

Možno objednat až 6 osob

Tel.: 775 36 78 55

www.taxityn-jex.cz

**Poskytujeme:**  
přepravu osob, letištní přepravu, přepravu pro firemní akce, večírky a svatby

**Pronájem nebytových prostor v KD na Hlinkách.**

Nově zrekonstruované prostory vč. soc. zařízení, zázemí, atd. Celkem 200 m<sup>2</sup>, vhodné pro zřízení multifunkčního dětského centra, cvičení, masáže, cukrárny, kavárny, obchodu, výroby, firmy apod. K dispozici parkoviště, rampa, sklady, výborná lokalita uprostřed sídliště. **POUZE PRO DENNÍ PROVOZ!** Zájemci o bar, hernu, restauraci, disko apod. nevolat!

Volné od 1. 1. 2012

Info na tel: 608 983 439

### VLTA VOTÝNŠTÍ RYBÁŘI



TENTOKRÁT VE SPOLUPRÁCI S VLTA VOTÝNŠTÍMI SPOLKY - OBCÍ BARÁČNÍKŮ, VČELÁŘI a STŘEDNÍ ODBORNOU ŠKOLOU HNĚVKOVICE

vás srdečně zvou na tradiční

## VÁNOČNÍ PRODEJ KAPRŮ

Z KAŠNY NA NÁMĚSTÍ MÍRU VE ČTVRTEK 22. PROSINCE 2011 OD 09.00 HODIN

Vedle tradičního prodeje vánočních kaprů budou mít občané možnost nakoupit si vánoční dobrotu připravené tetičkami baráčnické obce, výběrný med týnských včelářů a vánoční výrobky žáků hněvkovických střední odborné školy.

Připravena je i ochutnávka pečených ryb, vánoční punč a jiné dobrotky.

HUDBA A VÁNOČNÍ KOLEDY U BETLÉMU



### Ceník povolenek pro rok 2012

	územní		místní		
	mimopstruhové	struhové	mimopstruhové	mimopstruhové	struhové
			1-2 revírů	3 a více revírů	1 revír
roční dospělí	1300,-	1400,-	850,-	950,-	1100,-
roční ZTP**	650,-	700,-			
roční mládež 16-18 let	750,-	850,-	500,-	600,-	600,-
roční děti do 15-ti let - 1 prut	300,-		250,-		
roční děti do 15-ti let - 2 pruty	400,-	400,-	300,-		350,-
7 denní děti do 15-ti let - 2 pruty	200,-	200,-			
14 denní dospělí a mládež 16-18 let	700,-				
7 denní dospělí a mládež 16-18 let	500,-	600,-			
2 denní dospělí a mládež 16-18 let	300,-				
1 denní dospělí a mládež 16-18 let	200,-	300,-			
1 denní děti do 15-ti let - dva pruty	50,-	100,-			

### Celosvazové povolenky

roční dospělí	1950,-	****
roční dorost 16 - 18 let, ZTP	1300,-	****
roční děti do 15-ti let	650,-	****
Superpov. ČRS+MRS	2850,-	****

### Poděkování

Chtěli bychom touto cestou jménem chatařů Hněvkovice – Levý Břeh, poděkovat místostarostovi Městského úřadu v Týně nad Vltavou panu Ing. Machálkovi. Pozorné vyslechné naše problémy s příjezdovou pobřežní cestou a na místě se přesvědčil o nutnosti opravy.

Podpořil opravu této cesty svépomocí chatařů osobním darem ve výši 3 000 Kč. Tak si představujeme chování veřejného činitele a politika.

Výbor chatařů Hněvkovice – Levý Břeh

Roky plynou jak tiché řeky proud, jen bolest v srdcích trvá a nedá zapomenout. Vždyť u Vás vždycky, maminko, tatínku, nejhezčí chvílky byly, Váš dům byl pro nás vždycky klidem, dobrou a nás všechny oázou a Vy jste jen pro nás žil. Ve Vašich dobrých srdcích vždy tolik lásky mateřské bylo, proč jen se tak náhle, proč se zastavili?

Odešli jste tiše, bez rozloučení, za Vaše milující srdce mateřské a otcovské na světě náhrady není. Vaše místa osířela u našich stolů už nikdy více nebudeme sedávat pospolu. Jen vzpomínky krásné nám zůstaly na ty roky prožité s Vámi šťastně.

**Dne 24. prosince 2011** vzpomeneme 6. výročí úmrtí naší maminky, babičky, prababičky, paní Marie Furstové ze Křtěnova č. 32.

**Dne 21. prosince 2011**, vzpomeneme 26. výročí tragického úmrtí jejího manžela, našeho tatínka, dědečka, pradědečka, pana Jana Fursty ze Křtěnova č. 32.

S úctou a láskou stále vzpomínají dcery Zdena, Jana, synové Jan, Jaroslav s rodinami, vnoučaty a pravnoučaty.

## Doležalová, Hájiček vítězi sedmiboje 2011

První prosincovou sobotu uspořádal SQUASH klub Týn jubilejní 10. ČEZ Vltavotýnský sedmiboj mixů. Krásný putovní pohár pro vítěze si odnesl pár Bára Doležalová, Jirka Hájiček. Na druhém místě skončili obhájci prvenství z roku 2010 Vendulka Fajtllová, Václav Brom. Třetí místo obsadila dvojice Denisa Martykánová, Pavel Tápal. Akce byla opět zařazena do sportovního programu 6. Vltavotýnského Oranžového roku s hlavním partnerem Jadernou elektrárnou Temelín.



**Vítězové 10. ČEZ Vltavotýnského sedmiboje mixů – Bára Doležalová, Jirka Hájiček. Spolu již sedmiboj vyhráli v roce 2009 a Bára má ještě jedno vítězství po boku Marka Svitáka z roku 2005.**

Patnáct párů, které se sjely do týnské sportovní haly, muselo mezi 9 a 17 hodinou absolvovat sedm rozdílných disciplín. Na pořadu tak byl fotbal, soft tenis, squash, golf, frisbee, basketbal a florbal. Letos se sedmiboje zúčastnilo devět „juniorských párů“. Pro zařazení do této kategorie museli splnit kritérium součtu věku do 55 let. „Tyto mladé páry začínají sedmiboji vládnout. Vždyť vítězná dvojice Bára s Jirkou mají součet věku 44 roků a také třetí pár Denisa s Pavlem 48 roků. Je vidět, že v některých disciplínách již zkušenost nepomůže a je potřeba i rvavě mládež a rychlost,“ říká předseda SQUASH klubu Týn Václav Brom. Ten kromě pořadatelské úlohy dobře zvládá i aktivní účast. Vždyť loni s Vendulkou Fajtllovou vyhráli a také letos to do frisbee vypadlo velmi nadějně. Bohužel poslední místo v přehazování létajícího talíře a ztráta 28 bodů na Doležalovou a Hájička již ve florbale, a to i přes vítězství v této disciplíně, dotáhnout nešlo. Vítězný pár získal 227 bodů a obhájci nabrali ztrátu 13 bodů a skončili druzí. „Bára s Jirkou podali super vyrovnaný výkon ve všech sedmi disciplínách a zaslouženě vyhráli,“ uznává kvalitu vítězů Brom.

Na závěr byli oceněni i vítězové jednotlivých disciplín. Florbal a squash vyhrála Fajtllová s Bromem, frisbee Doležalová a Hájiček. Ve fotbalovém slalomu Hanka Bromová, Zdeněk Hrdina. „Zdeněk ukázal, že je skvělý fotbalista a Hanka také běžela výborně. Při svém debutu na sedmiboji si tato dvojice odnesla výborné šesté místo. Pokud zlepší výkony ve squashi a soft tenise, tak mohou být v budoucnu černým koněm sedmiboje,“ tvrdí Brom. Golf vyhrála golfová dvojice Jana Páleníková, Jirka Pešl, soft tenis Lenka a Marek Svitákoví a konečně basketbal Aneta Koželuhová s Tomášem Kamasem.

„Jubilejní 10. ČEZ Vltavotýnský sedmiboj mixů patřil k těm pohodovým. V Týně se sjela parta lidí, kteří si chtějí předvánoční čas zpestřit sportem a užít si pohybu. Jsem s jeho průběhem opravdu spokojen,“ usmívá se Václav Brom.

-pn-

## Vánoční turnaje ve stolním tenisu

SKST Týn nad Vltavou – sportovní klub stolního tenisu pořádá 25. 12. 2011 od 8.30 hod ve Sportovní hale již 35. ročník tohoto tradičního turnaje jehož se zúčastní přední hráči kraje a hráči působící v zahraničních soutěžích.

O den později 26. 12. 2011 od 15.00 hod. se koná turnaj pro neregistrované hráče.

27. 12. 2010 od 16.00 hod pro děti – mladší, starší žactvo.

Srdečně zvou členové oddílu stolního tenisu

SKST Týn nad Vltavou děkuje sponzorům oddílu:

GENERÁLNÍMU PARTNEROVÍ VLTAVOTÝNSKÉHO ORANŽOVÉHO ROKU JADERNÉ ELEKTRÁRNĚ TEMELÍN - skupina ČEZ, městu Týn nad Vltavou a firmám - VAKKOS vzduchotechnika s.r.o., Fides Populí s.r.o. a Papírnictví Slepíčka.

Josef Skalák



**Krásné Vánoce a požehnaný rok 2012 Vám přeje**

**Sdružená obec Barácníků Vltavotýnský sedmiboj v Týně nad Vltavou**

## ČEZ OPEN dominoval Roman Hlaváč

Předposledním turnajem squashového roku 2011 byl listopadový 13. ČEZ OPEN Týn nad Vltavou. Hrál se poslední sobotu v listopadu a tentokrát měl mezinárodní účast. „Do Týna si přijel zahrát Angličan Philip Grant, který v 90. letech patřil společně s Jardou Pouzarem k průkopníkům tohoto sportu tady na jihu Čech. Philips ukázal, že je stále skvělým hráčem. Ve finále sice 1:2 prohrál s již čtyři roky neporaženým Romanem Hlaváčem, ale viděli jsme skvělý zápas,“ říká předseda SQUASH klubu Týn Václav Brom.

Také tento turnaj byl součástí sportovního programu 6. Vltavotýnského Oranžového roku s hlavním partnerem Jadernou elektrárnou Temelín. „Bez podpory města a elektrárny Temelín by bylo velmi složité tyto turnaje pro veřejnost pořádat. V programu pro rok 2011 nám nyní chybí sehrát poslední tradiční Vánoční turnaj, který hrajeme 17. prosince od 10 hodin. Věřím, že se tentokrát sejeme v dobrém počtu a týden před Vánoci si užijeme pěkného squashe,“ zve předseda týnských squashistů hráče a hráčky.



**Finalisté listopadového 13. ČEZ OPEN Týn. Zleva nejlepší současný hráč Týna nad Vltavou Roman Hlaváč a jeho finálový soupeř Angličan Philip Grant.**

## Vltavotýnský volejbalový turnaj přilákal i extraligové hráče

V sobotu 19. 11. se ve sportovní hale v Týně nad Vltavou konal tradiční podzimní volejbalový turnaj smíšených šestek. Zúčastnilo se 10 družstev, která byla rozdělena do dvou skupin. V každé skupině se pak hrálo systémem „každý s každým“ na 2 hrané sety do 20 bodů. První 2 týmy z každé skupiny poté postoupily do finálových bojů, ostatní hrály o konečné umístění. O překvapení turnaje se postaralo domácí družstvo Hvězdičky, které se po těžkých zápasech v základní skupině probojovalo až do finále. Ve finálovém zápase se Týňáci utkali s Böhmovci z Českých Budějovic a dlouhou dobu s favoritem turnaje drželi krok. Ve třetím rozhodujícím setu se však projevily větší zkušenosti na straně hostujícího týmu, který nepřipustil žádné komplikace a bez jediné prohry vyhrál celý turnaj. Třetí místo vybojovalo bechyňské družstvo Wasabi, které jednoznačně přehrálo tábořské Píchnáky. Na závěr byly těm nejlepším předány ceny a proběhlo závěrečné vyhodnocení.

Vltavotýnské turnaje pořádané Jiskrou v rámci Oranžového roku si

postupně díky příjemné atmosféře a kvalitnímu zázemu, které poskytuje týnská sportovní hala, získaly mezi volejbalovou veřejností dobré jméno, o čemž svědčí i účast několika hráčů z nejvyšších soutěží. Navíc k nám letos poprvé zavítala družstva nejen z Jihočeského kraje (z Nymburka, Plzně či Poličky). Doufáme, že se nám podaří nastavenou laťku příští rok udržet a že bude v našem městě opět k vidění kvalitní volejbal.

Konečné umístění:

1. Böhmovci
2. Hvězdičky
3. Wasabi
4. Píchnáky
5. Bředňáci
6. Veselí
7. Syslové
8. Marná snaha
- 9.- 10. Bechyně, Bosch

Děkujeme všem sponzorům turnaje:

JE Temelín, I & C Energo a.s., Cukrářství Radka Trísková

TJ Jiskra Týn nad Vltavou

## Turnaj v nohejbalu o putovní pohár starosty Týna nad Vltavou

Výsledky kategorie „neregistrovaní“ a „amatéři“ byly uvedeny v minulém Vltavotýnsku. 12. listopadu pokračoval turnaj kategorií „profí“. Do Týna se sjela elita českého nohejbalu. Představila se řada juniorských a seniorských mistrů světa, část reprezentace České republiky a hráči nejlepších družstev letošního ročníku nohejbalové extraligy. Po celodeních bojích bylo toto pořadí:

1. Karlovy Vary
2. Čelákovice
3. Benešov
4. Modřice

17. listopadu byl turnaj zakončen kategorií „přichozí“. Turnaje se zúčastnily družstva z Týna nad Vltavou a okolních obcí. Pořadí bylo následující:

1. Rumpold
2. Vodňany
3. Art Cafe Bar
4. Mladíci

Turnaje měly hladký průběh a jednotlivá družstva si odnesla pěkné ceny, za což patří velký dík celé řadě sponzorů.

Ve dnech 26. a 27. 11. proběhlo 17. GALA MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY starších žáků v naší sportovní hale.

V turnaji trojic bylo pořadí:

1. Čakovice
2. Semily
3. Prostějov
4. Chabařovice

Týňští kluci obsadili 5 až 8 místo, když je ve čtvrtfinále vyřadil pozdější vítěz Čakovice.

V turnaji dvojic bylo pořadí:

1. Čakovice
2. Stratov
3. Prostějov
4. Chabařovice

Týňští kluci byli vyřazeni v osmifinále.

Miroslav Mikolášek





